Krakow, dnia(.06.2018 .

Narodowy Stary Teatr im. Heleny Modrzejewskiej

ul. Jagiellonska 5

31-010 Krakow

ZP.282-02/18 wyjasnienia SIWZ i zmiana SIWZ

Do wszystkich wykonawcéw

Dziatajac zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamdwien publicznych
(zwanej dalej Pzp) Zamawiajacy przedstawia ponizej pytanie do treéci Specyfikacji Istotnych
Warunkow Zaméwienia dla przetargu nieograniczonego na kompleksowa dostawe gazu ziemnego
na potrzeby Narodowego Starego Teatru im. Heleny Modrzejewskiej w Krakowie znak: ZP.282-
02/18 oraz dziatajac zgodnie z art. 38 ust. 6 Pzp dokonuje nastepujgcych zmian w Specyfikacji
Istotnych Warunkdéw Zamdwienia w przedmiotowym postepowaniu:

Pytanie 1

Czy Zamawiajgcy bedzie sam kontrolowat warto$¢ umowy? Czy w przypadku przekroczenia
Zamawiajacy zaptaci za rzeczywiste zuzycie paliwa gazowego?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze bedzie samodzielnie kontrolowat wydatkowanie $rodkéw w ramach
niniejszej umowy i odpowiednio wczesnie poinformuje Wykonawce o zblizajgcym sie
prawdopodobnym terminie przekroczenia wartosci umowy, stad nie przewiduje mozliwosci
zuzycia wolumenu wyzszego niz zamdwiony. Zamawiajgcy zwraca uwage, ze przewidziat w ramach
niniejszego zamowienia mozliwos¢ skorzystania z prawa opcji. W sytuacji, gdyby podstawowy
wolumen gazu ziemnego okazat sie niewystarczajgcy, Zamawiajacy zastrzegt mozliwo$¢ jego
zwigkszenia poprzez zakupu dodatkowych ilosci gazu ziemnego na zasadach okreslonych w SIWZ.



Pytanie 2

Wykonawca zwraca sig z prosbg o informacje od kiedy majg by¢ uruchomione dostawy?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze rozpoczecie dostawy gazu ziemnego nastgpi po potwierdzeniu daty
rozpoczecia $wiadczenia kompleksowe] dostawy gazu ziemnego przez OSD pod warunkiem

skutecznego przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy, jednak nie wczesniej niz od dnia
1 paZdziernika 2018 r.

Pytanie 3

Wykonawca zwraca sie z wnioskiem o odstgpienie od przyjetych kar umownych lub o dodanie
rownowaznej kary umownej przystugujacej Wykonawcy w sytuacji odstapienia od Umowy przez
Wykonawcg z przyczyn, za ktére odpowiedzialnoéé ponosi Zamawiajacy. W ocenie Wykonawcy
jednostronny obowigzek pokrywania ewentualnych kar umownych naruszg zasade réwnosci stron
w stosunku cywilnoprawnym.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane zapiséw SIWZ.

Pytanie 4

Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na podpisanie umowy drogg korespondencyjng?
Odpowiedz:

Zamawiajacy wyraza zgode na korespondencyjne zawarcie umowy.

Pytanie 5

Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na otrzymywanie faktur w formie elektronicznej na wskazany
adres e-mail?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy wyraza zgode na otrzymywanie faktur drogg elektroniczng na wskazany adres e-
mail.

Pytanie 6

Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na zmiane ceny jednostkowej w przypadku wprowadzenia przez
Ustawodawce zmian ogélnie obowigzujacych przepiséw prawa, a w szczegblnosci zmiany ustawy
prawo energetyczne [ub aktéw wykonawczych do tej ustawy wprowadzajgcych dodatkowe
obowigzki zwigzane z zakupem praw majgtkowych lub certyfikatéw dotyczgcych efektywnoéci
energetycznej ?
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Odpowiedz:

Zamawiajacy zmienia SIWZ poprzez dodanie litery i) w pkt XVI. 18 do SIWZ

Litera i) pkt. XVI.18 otrzymuje brzmienie: , zmiany powszechnie obowigzujgcych przepiséw prawa
w zakresie majacym wptyw na realizacje umowy lub zakres $wiadczenia wykonawcy, jezeli
wykonawca udowodni, ze powyzsze zmiany wptywaija na koszt wykonania zamoéwienia”.

Pytanie 7

Prosimy o udzielenie informacji na jakie cele przeznaczone jest paliwo gazowe?
Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze paliwo gazowe jest przeznaczone na cele grzewcze.
Pytanie 8

Prosimy o podanie grup taryfowych OSD dla poszczegélnych PPG .

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze

1. Dla PPG PLO031938729 ul. Jagielloriska 5 grupa taryfowa OSD to W-6.1.

2. Dla PPG PL0031938701 ul. Starowi$lna 21 grupa taryfowa OSD to W-5.1

Pytanie 9

Proszg o doprecyzowanie terminu rozpoczecia i zakoniczenia dostawy, aby Wykonawca mégt
dokonaé precyzyjnej wyceny.

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze rozpoczecie dostawy gazu ziemnego nastapi po potwierdzeniu daty
rozpoczecia swiadczenia kompleksowe] dostawy gazu ziemnego przez OSD pod warunkiem
skutecznego przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy, jednak nie wczeéniej niz od dnia

1 pazdziernika 2018 r. Wykonawca jest zobowigzany wykona¢ zaméwienie w okresie 24 miesiecy
od daty rozpoczecia dostawy.

Pytanie 10
Czy bedzie to kolejna zmiana dostawcy paliwa gazowego?
Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze procedura zmiany sprzedawcy bedzie przeprowadzana po raz
pierwszy.
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Pytanie 11

Dotyczy: Rozdziat XII pkt 5 SIwWZ
Wykonawca zwraca sie z proshg o potwierdzenie, 7e Zamawiajacy oczekuje, aby Wykonawca

koszty dystrybucji wyliczyt na podstawie stawek zawartych w formularzu cenowym w kolumnie 7
»Wartos¢ netto” zgodnie z obowigzujgcymi przepisami?

Odpowiedz:

Warto$¢ netto powinna by¢ obliczona zgodnie z obowigzujacymi przepisami oraz obowigzujgcymi
taryfami OSD.

Zamawiajgcy informuje, ze koszty dystrybucji gazu wskazane w Formularzu cenowym (zatgcznik nr
4 do SIWZ) zostaty okredlone na podstawie taryfy OSD oraz stuza jedynie do okreslenia
szacunkowej wartosci zamoéwienia oraz zapewnienia poréwnywalnosci ofert Wykonawcow.

Pytanie 12

Dotyczy: Rozdziat XIl pkt 6 SIWZ

»--Natomiast w przypadku obnizenia ceny gazu w nowej taryfie wykonawcy lub optat
abonamentowych czy tez opfat statych lub zmiennych w taryfach wykonawcy, ewentualnie w
taryfach Operatora Systemu Dystrybucji w stosunku do stawek okreélonych w formularzu
ofertowym — wykonawca zobowigzany bedzie do obnizenia stawek co najmniej do maksymalnej
wysokosci obnizonych stawek.”

Czy Zamawiajgcy ma $wiadomos¢, ze zgodnie postanowieniem Art. 62b. Ustawy Prawo
Energetyczne, ktéry stwierdza, Zze dla Odbiorcdw koricowych, dokonujgcych zakupu paliwa
gazowego w trybie zaméwien publicznych, Taryfy Wykonawcéw nie sg ustalane oraz, ze
Wykonawca nie ma obowigzku stosowania maksymalnej stawki paliwa gazowego oraz optaty
abonamentowej zawartych w Taryfie ?

W zwigzku z powyzszym, wnosimy o usuniecie w/w tresci zapisu SIWZ.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy zmienia SIWZ poprzez wykreslenie z pkt Xl 6 nastepujacej tresci:

~Natomiast w przypadku obnizenia ceny gazu w nowej taryfie wykonawcy lub opfat
abonamentowych czy tez opfat statych lub zmiennych w taryfach wykonawcy, ewentualnie w
taryfach Operatora Systemu Dystrybucji w stosunku do stawek okreslonych w formularzu
ofertowym — wykonawca zobowigzany bedzie do obnizenia stawek co najmniej do maksymalnej
wysokosci obnizonych stawek.”

Pytanie 13
Dotyczy: Rozdziat XVI pkt 8 SIWZ

»--W przypadku obnizenia jednostkowej ceny optat statych lub zmiennych w taryfach Operatora
Systemu Dystrybucji w stosunku do stawek okreslonych w formularzu ofertowym wykonawca
zobowigzuje sie do obnizenia stawek co najmniej do maksymalnej, wysokosci obnizonych
stawek.”
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Wykonawca zwraca uwage, ze stawki optat dystrybucyjnych nie sa zalezne od Wykonawcy, tylko
przez Operatora Systemu Dystrybucji (dalej: OSD), tym samym stawki optat dystrybucyjnych moga
ulec zwigkszeniu przez OSD. Wykonawca zwraca uwage, ze Zamawiajgcy w Rozdziale XVI pkt 18
lit. d) SIWZ uwzglednit mozliwos¢ zmiane optat dystrybucyjnych, tym samym niezaleznie czy
stawki ulegng zmniejszeniu czy zwiekszeniu Wykonawca bedzie zobowigzany do stosowania
stawek zgodnie z taryfg OSD.

W zwigzku z powyzszym zwracamy sig z prosbg usuniecie treéci w/w zapisu.
Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zmiang zapisdw SIWZ.

Pytanie 14

Dotyczy: Rozdziat XVI pkt 10 SIWZ

Wykonawca zwraca sie z pro$hg o informacje, czy Zamawiajacy bedzie kontrolowal wartoéé
umowy, tak aby nie przekroczyta kwoty okreslonej w ofercie ? Co w przypadku jesli wartoéé
umowy zostanie wykorzystana przed korficem jej obowigzywania ?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze bedzie samodzielnie kontrolowat wydatkowanie $rodkéw w ramach
niniejszej umowy i odpowiednio wczesnie poinformuje Wykonawce o zblizajgcym sie
prawdopodobnym terminie przekroczenia wartosci umowy, stagd nie przewiduje mozliwoéci
zuzycia wolumenu wyzszego niz zamowiony. Zamawiajgcy zwraca uwage, ze oszacowat wartoéé
zamowienia na podstawie petnego roku gazowego oraz, ze przewidziat w ramach niniejszego
zamowienia mozliwos¢ skorzystania z prawa opcji. W sytuacji, gdyby podstawowy wolumen gazu
ziemnego okazat si¢ niewystarczajgcy, Zamawiajacy zastrzegt mozliwo$¢ jego zwiekszenia poprzez
zakupu dodatkowych ilosci gazu ziemnego na zasadach okreslonych w SIWZ.

Pytanie 15

Dotyczy: Rozdziat XVI pkt 15 lit. a) i lit. b) SIWZ

Informujemy, ze zapisy dotyczace kar umownych sg nieproporcjonalne i naruszajg zasade
réwnosci stron w stosunku cywilnoprawnym.

W zwigzku z powyzszym informujemy, ze zapisy w obecnym ksztalcie wptywajg na wzrost ryzyka
zwigzanego z realizacja umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei negatywnie wptynie na
kalkulacje ceny oferty dla Zamawiajgcego.

Wykonawca zwraca sie z wnosi 0 zmniejszenie wysokosci kar do 10% kwoty brutto. Ponadto
wnosimy od dodanie nastepujacego zapisu: ,Zamawiajacy zaptaci Wykonawcy kare umowng w
przypadku odstapienia Zamawiajgcego lub Wykonawcy od umowy z winy Zamawiajgcego w
zwigzku z naruszeniem jakiegokolwiek postanowienia umowy uniemozliwiajgcego realizacje
umowy — w wysokosci stanowigcej réownowarto$¢ 10 % kwoty brutto wynagrodzenia
maksymalnego. Zaptata kary winna nastgpi¢ w terminie 30 dni od daty odstgpienia od umowy bez
koniecznoéci skierowania wezwania do zaptaty Zamawiajgcego.”
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Odpowiedz:

Zamawiajacy zmienia SIWZ poprzez zmiane pkt XVI. 19 lit a)

Pkt XVL19 lit. a) otrzymuje brzmienie: ,zapisy, ktdre skutkowatyby ponoszeniem

odpowiedzialnosci przez Zamawiajgcego, w szczegélnoséci zaptata kar umownych, w zwigzku

z niewykorzystaniem w cafosci czy tez cze$ci wolumenu oszacowanej ilosci paliwa gazowego,”
Pytanie 16

Dotyczy: Rozdziat XVI pkt 18 lit. a) SIwWZ

Wykonawca zwraca uwage, ze Zamawiajagcy w SIWZ przewidziat mozliwoéé skorzystania
z prawa opcji w ramach ktorego zastrzega sobie mozliwo$¢ dodatkowych iloéci gazu ziemnego w
przypadku gdy potrzeby zamawiajacego beda wieksze niz wskazana szacunkowa iloé¢ paliwa
gazowego dla kazdego punktu poboru gazu. Zamawiajagcy w prawie opcji nie zawart mozliwosci
zwigkszenia liczby punktéw poboru. W zwigzku z powyzszym wnosimy o modyfikacje tresci w/w
zapisu w nastgpujacy sposéb: ,zmiany liczby punktéw poboru gazu nieskutkujacy rozwigzaniem
umowy tj. zmniejszenie liczby punktéw poboru.”

Odpowiedz:

Zamawiajacy zmienia SIWZ poprzez wykreslenie w pkt XVI. 18 lit a) ,,zwigkszenie punktéw poboru
gazu lub”.

Pkt XVI.18 lit. a) otrzymuje brzmienie: ,zmiany liczby punktéw poboru gazu nieskutkujacej
rozwigzaniem umowy tj. zmniejszenia liczby punktéw poboru.”

Pytanie 17

Dotyczy: Formularz Cenowy — Zatgcznik nr 4 do SIWZ

Wykonawca zwraca sie z prosba o informacje, czy do wyliczenia opfaty za paliwo gazowe
Wykonawca ma przemnozy¢ ilos¢ paliwa gazowego przez cene jednostkowa netto bez akcyzy czy
ceng jednostkowa netto po doliczeniu akcyzy?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze nie jest ptatnikiem podatku akcyzowego, ponadto Zamawiajgcy
informuje, ze warto$¢ netto winna by¢ obliczona zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.

Pytanie 18

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na wystawianie faktur w formie elektronicznej na wskazany adres
e-mail?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy wyraza zgodg na otrzymywanie faktur drogg elektroniczng na wskazany adres e-

mail.
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Pytanie 19

Czy Zamawiajacy wyrazi zgodg na zmiane ceny w przypadku zmiany przepisow powszechnie
obowigzujgcych w zakresie majagcym wplyw na realizacje umowy lub zakres éwiadczenia
wykonawcy (w tym np. tzw. certyfikatdw efektywnosci energetycznej)?

Odpowiedz:
Zamawiajgcy zmienia SIWZ poprzez dodanie litery i) w pkt XVI. 18 do SIWZ

Litera i) pkt. XVI.18 otrzymuje brzmienie: ,, zmiany powszechnie obowigzujgcych przepiséw prawa
w zakresie majagcym wplyw na realizacje umowy lub zakres $wiadczenia wykonawcy, jezeli
wykonawca udowodni, ze powyzsze zmiany wplywajg na koszt wykonania zamdwienia”.

Pytanie 20
Czy mozliwe jest zawarcie umdw drogg korespondencyjng?
Odpowiedz:

Zamawiajgcy wyraza zgode na korespondencyjne zawarcie umowy.

Pytanie 21

Czy Zamawiajacy przekaze do dnia podpisania umowy niezbedne dokumenty oraz dane do
zgtoszenia umowy dostawy paliwa gazowego (przeprowadzenia skutecznej procedury zmiany
sprzedawcy) w wersji edytowalnej (dokument Excel), zgodnie z wymogami wiaéciwego dla
Zamawiajacego OSD?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy przekaze do dnia podpisania umowy wszelkie niezbedne dokumenty oraz dane do
zgloszenia umowy dostawy paliwa gazowego (przeprowadzenia skutecznej procedury zmiany
sprzedawcy) w wersji edytowalnej (dokument Excel), zgodnie z wymogami wtaéciwego dla
Zamawiajgcego OSD .

ll. W zwigzku z dokonanymi zmianami tresci SIWZ, dziatajgc w trybie art. 38 ust. 6 Pzp, Zamawiajgcy
informuje o przedtuzeniu terminu sktadania ofert do dnia 22.06.2018 r. do godz. 11:00.
Otwarcie ofert nastapi tego samego dnia o godzinie: 11.15.

Niniejsze wyjasnienia i zmiany nalezy traktowaé jako integralng czes¢ Specyfikacji Istotnych
Warunkéw Zamowienia zgodnie z art. 38 Pzp.

Zamawiajacy prosi o potwierdzenie otrzymania niniejszej wiadomosci.
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